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Ata nº. 038/25 
 
 
 
  Ata da 38ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a trigésima oitava 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes 
que desejou a todos um bom dia e convidou o vereador Philippe Paiva para que fizesse a Oração. O 
Presidente se desculpou pelo transtorno da obra e pediu cuidado a todos, falou que o restante da 
câmara estava funcionando no anexo. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando 
em votação a ata da Sessão anterior. Ata da 37ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quatorze de 
julho de dois mil e vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento 
Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O 
Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 
Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia proposituras para esta fase da sessão. 
Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 
Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou 
melhorias na iluminação pública na Rua Fernando Bernardelli, especialmente no trevo de acesso com a 
Rua Professora Dona Betina. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-
autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Philippe Paiva 
com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Leonardo Odilon de Novais que indicou instalação de pontos de ônibus e placas de 
sinalização de parada nas Ruas Campo Grande e Rio de Janeiro, no Bairro São José. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua 
justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de 
colocar em Votação, a indicação do vereador Léo do Circo com co-autoria de todos os vereadores foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Anderson Martins 
Florentino que indicou instalação de televisores nas enfermarias do hospital São Francisco de Assis. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade 
de colocar em Votação, a indicação do vereador Andrinho com co-autoria de todos os vereadores foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva que indicou instalação de lombadas ou redutores de velocidade, tipo radar, na Rua Professora 
Dona Betina, próximo ao Loteamento Terra Nova. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 
vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do 
vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva que indicou a reforma completa 
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do CRAS do Bairro Novo Horizonte. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para 
serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Fernando 
Beleza com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira 
Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao 
Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 
Secretário falou que sim, a Vereadora Fernanda. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 
Fernanda Emerenciano dos Santos que desejou a todos um bom dia e falou que dia sete de agosto 
faria dezenove anos da lei Maria da Penha, foi sancionada em homenagem a Maria da Penha Maia 
Fernandes, farmacêutica, cearense, usou a tribuna para falar sobre esse tema fundamental para 
sociedade; falou que essa lei era um marco importante na luta contra a violência doméstica e familiar 
contra as mulheres, falou que era fundamental continuarem trabalhando para garantir que essa lei fosse 
efetivamente implantada no município, falou do agosto lilás, mês de conscientização e combate á 
violência contra as mulheres, um momento para refletirem sobre as desigualdades e violências que as 
mulheres ainda enfrentavam na sociedade, falou que era para reafirmarem o compromisso com a 
proteção e promoção do direito das mulheres, como vereadora, falou que tinha a honra de ter 
apresentado indicações e projetos de leis que visavam proteger e promover o direito da mulher no 
município, no entanto, muitas dessas propostas, ainda aguardavam um parecer do executivo, falou que 
era fundamental trabalharem juntos para garantir que essas propostas fossem aprovadas e 
implementadas para que pudesse criar uma sociedade mais justa e mais igualitária para todas as 
mulheres; falou que era importante lembrar que agosto não era apenas um mês de conscientização 
sobre a violência contra as mulheres, mas também um mês da celebração do aleitamento materno, um 
momento para destacarem a importância desse tema para a saúde das crianças e das mães, e garantir 
que todas as mulheres tenham acesso á informação e apoio para amamentarem seus filhos, falou que 
era fundamental que continuassem a trabalhar para proteger e promover o direito das mulheres no 
município; agradeceu todos os vereadores que sempre abraçavam essa causa e deixou claro que a Casa 
trabalhava arduamente o ano inteiro; agradeceu o Presidente que mesmo com a obra liberou para fazer 
essa homenagem; falou do caso da Juliana e imaginou quantas Julianas existem por aí; agradeceu a 
todos. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do REPUBLICANOS que 
desejou a todos um bom dia e falou do fim do recesso e parabenizou a vereadora Fernanda pela causa 
das mulheres; falou de um projeto de sua autoria que disponibiliza vagas em creches para as mulheres 
vítimas de violência doméstica e convidou a vereadora para ser co-autora; falou que elaborou um 
projeto de lei sobre a não utilização dos fios na rede elétrica. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo 
do Circo desejou a todos um bom dia e parabenizou a colocação da vereadora Fernanda, falou da 
federal rosa e falou que precisavam ter políticas públicas para apoiar essas mulheres. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, faça uso 
da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso 
da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia e parabenizou a vereadora Fernanda 
pelo uso da tribuna, falou da importância da causa; lembrou o executivo dos uniformes, falou da 
maternidade, reclamação de mães; pediu mais uma vez a escola técnica para qualificar os jovens da 
cidade; falou das escolinhas de futebol. O Presidente sugeriu atenção ao EJA também, pediu ao 
prefeito para olhar a educação com carinho. O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas 
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Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o ex-vereador Carlinhos pela secretaria de esportes. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia 
parabenizou a vereadora Fernanda; falou de pacientes procurando vagas para hospital em outro 
município, falou que estava preocupado com essa situação e saber o que estava acontecendo, porque 
não estavam recebendo pacientes de Porto Real. O Presidente falou que o hospital recebia e não 
consegui transferir. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder de 
OPOSIÇÃO DE GOVERNO que destacou que se passaram sete meses de um segundo mandato e 
alguns pontos não progrediram, e que gerava um sentimento na população de que o município se 
encontrava estagnado, sessenta e três casas sem resposta, não entrega das obras das creches, 
rodoviária, um sentimento estagnado, falta de compromisso em várias áreas, por conta disso ele envia 
ofícios para ter acesso a informações e os mesmos não eram respondidos e com isso, ele deixa de 
responder um princípio constitucional de transparência á população de Porto Real, falou que o 
município tinha potencial, mas um potencial hoje não entregava resultado de serviço público básico; 
falou que sua postura vai ser diferente e que vai cobrar a base de requerimento, pediu apoio dos 
vereadores; e se perguntou como que o prefeito, sendo médico, não consegue entregar, pelo menos, 
uma saúde adequada para a população. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta 
Fase Lembretes. O Presidente justificou a ausência do vereador Cláudio. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e trinta e sete minutos desejando a todos um bom dia. 
Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Henry de Carvalho Nunes (Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 
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  Ata da 38ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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